

电话:96706
邮箱:qlwbjzx@163.com
QQ群:107866225



【杠子头】

“杠子头”是剪子巷开设的评说谈理栏目,互动方式有三种:注册微博齐鲁(http://tr.qlwb.com.cn)“杠子头”织围脖;话题投稿:qlwbjzx@163.com;QQ群:107866225。

精论

“2.5天”可灵活搭配

@台应新:应该鼓励“2.5天休假模式”的灵活运用。也就是说,有条件的单位不要一律执行一种休假方式,可以是“周五下午+周末”,或“周末+周一上午”等休假模式。这样既增加职工休假游玩时间,又可以错峰上下班,减少道路拥堵。

不如先把双休落实好

@邱家晗:据笔者了解,现在许多单位,特别是公司、企业,一周只有1天能休息,而好点的,一周能休1.5天,有个别民企,甚至没有假日。还是现实一点好,要严格执行劳动法,把一周两天休假制度真正落到实处,积极维护职工的合法权益。

2.5天休假是有益补充

@刘建国:根据规定,2.5天休假并非强制,而只是“鼓励”有条件的单位自行安排。那么,“有条件的地方和单位”不是全国统一实行,机关事业单位等会率先受益。从这个方面而言,2.5天休假是假期安排的一种有益补充,对于短途旅游休闲意义较大,但无法彻底满足人们中远程的旅行和休闲需求。

这些单位可一试

@赵守翠:人社部调查显示,目前带薪年假落实率大约只有50%,党政机关、事业单位、大型国企等相对落实较好,而民营企业、中小企业落实较差。2.5天休假恐怕也会先在党政机关事业单位、大型国企落实。

省内游多半天有用吗

@冯政琪:从地缘上看,济南地理位置在中东部地区,西面、北面是辽阔的平原,南面是连绵起伏的泰山山脉,东面是美丽的胶东半岛,自然景观和人文景观星罗棋布,给市民度假旅游带来了诸多便利条件。但这些景观大都在济南的周边附近,远的有三四百公里的路程,近的几十、上百公里,双休日就可以来一次畅快的旅游,多出半天时间意义也不是很大,也没有多少必要。从经济上看,实行2.5天休假模式,应该可以拉动消费。

开杠

国务院办公厅今年8月份下发《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》,提出“有条件的地方和单位可根据实际情况,依法优化调整夏季作息安排,为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造有利条件”。

自11月份以来,河北、江西、重庆等地相继出台意见,明确提出鼓励2.5天休假模式。有不少省城市民坐不住了,有人认为2.5天休假模式应赶紧落地,也有人认为对不少人来说,2.5天休假是个奢望。要不要在济南实行2.5天休假模式,这可行吗?对此您怎么看,有何建议?



多出半天假期,不少市民认为出游会玩得更惬意。
本报记者
周青先 摄

2.5天休假模式 何时“飞入泉城百姓家”

●多出半天时间,出游更加从容

@钟倩:2.5天休假模式,济南可以一试。这是对现有假日的一种补充,使人们有时间多陪陪家人,增进情感交流,对经济发展与拉动旅游业也会拥有意想不到的促进作用。尤其是近几年,济南涌现出很多新景点,包括很多历史名人故居、新建的建筑等,弹性休假能够使市民有空闲走出家门,感受家乡变化,提高自豪感与认同感,享受生活的安详与幸福。

@商彬彬:2.5天休假模式切实可行。将平日的工作内容平摊到另外的几天,把多余的半天挤出来,一方面不耽误工作,一方面还可以有着充足的娱乐和休闲时间。相关单位完全可以参照自己本单位工作情况制定相应的政策。

@西北风乡:实行2.5天休假模式,使市民有更多的时间安排休闲度假,通过游山玩水,陶冶性情,愉悦身心,适当放松紧张的心情,对于缓解疲劳,提

高工作效率,作用不可小觑。济南何时实行,百姓翘首期盼。

@韩桂香:济南经济发展突飞猛进,休假成为一种刚需。虽说只是小幅度的调整,但是,对于市民来说,比过去多出半天假期,就可以安排短途出游,享受与家人在一起的团聚时光,也能有空闲回家陪陪父母。另一方面,2.5天休假是一种积极探索与有益补充,为今后更完备的国民休假制度奠定基础。

●仅是鼓励,落实的能有几家?

@王乐良:2.5天休假听起来美,恐怕在很多企业行不通。延长休假势必影响正常生产效率,得不偿失。再说工厂一般按天工作量,一天不干活一天就没工资,哪有干半天歇半天的道理。能发给你半天的工资吗?不可能。事业单位大都是服务型的,延长周末势必重新安排日程计划。周五上午员工工作上可能不那么尽心尽力,干不完工作也可能借口休假推到下周。

@王平:现在某些单位每周的双休都得不到保障,更甭

说是再搭上周五的半天了。老板自然有老板的考虑,不会允许这赔本的买卖。有条件的单位只能是那些事业单位,企业一般就难以实现了。2.5天休假本身就是个奢望,除非上级要求各单位都要如此执行。

@韩艳:2.5天休假模式看起来是多放半天假,其实是把这半天的时间均摊到平日的工作日里。这样不仅打乱了正常的工作日,新的休假模式还需要时间去适应。而且2.5天的休假模式只适合于有条件的单位,说到底大多数单

位,尤其是民营企业、民营企业等中小企业都难以实现。

@刘博皓:2.5天休假会放大福利焦虑。就现实来看,当前一些单位的法定休假还难以落实,假如再推行2.5天休假,则会放大一些人的休假福利焦虑。推行2.5天的休假固然可以,但关键是能否在现实中得到贯彻和实施,公众的休假权利能否得到有效的保障。假如,在法定休假都难以落实的情形下,2.5天休假恐怕只会沦为一张“白条”,没有任何价值和意义。

亲历

夫妻休假时间不同 外出旅游成奢望

@孙式建:以笔者为例,笔者夫妻俩上班,孩子在幼儿园。笔者在一家国企上班,尽管单位没有实行带薪休假,好在每周都休大礼拜。笔者的对象则在一家私企上班,每周只能休礼拜天一天。一家人休息时间如果不能集中在一起的话,即使自己每周有两天半的休息时间,也会感到很无聊,而对于一家人能在一起的外出休闲度假,就更是一种奢望了。

休假也需要勇气

@朱传云:以笔者为例,就笔者来说,由于工作单位性质特殊,周六、周日都需要坚守岗位,晚上也常常要加班加点,通常连续工作几周才能休息一天。即便国家号召休息2.5天,单位将规定当作耳旁风,又能如何呢?更为重要的是,自己还要赚钱养家,找份工作也是很不容易的事情,如何敢跟单位谈休假权利呢?

两天省外游,行程累得很

@白顺清:今年初的一个周末,我们一家三口难得凑在一起,于是决定自驾到河南旅游,洛阳、登封、开封,这些旅游胜地我们都想看。两天的时间要往返1200多公里,所以只能早起晚睡,尽量压缩休息时间。事前,我们根据相关资料制定了周密的旅行计划,但路途不太顺畅,先是在少林寺周边堵了2个小时,随后又在开封堵了4个小时,这样半天的时间没了,返程上高速时已是晚上8点,回到济南已近零时。由于工作性质所致,第二天凌晨5点我就得上班,哎!这一趟旅行真的很辛苦。如果有2.5天休息制度,我们完全可以提前半天出发,留出一定的富余时间,使假日旅途能轻松愉快一些。

打油诗

@黄伟民

每周休息两天半,
利好消息很期盼。
能否执行不由咱,
全凭领导说了算。
带薪休假没着落,
再增半天更加难。
既得权益无保障,
奢望成真距离远。
惠及民众难落实,
谁来主导决定权?
如此这般阻力大,
“画饼充饥”解解馋。

本期杠子头

【冯政琪】

通过对来稿质量、数量统计,冯政琪获得了本期“杠子头”称号,获得杠子头津贴100元。

百脉泉

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证

桶装水诚招济南市区及周边

加盟水站

山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资建设的高端饮用水企业,其目标是打造天然的、健康的、富有活力和文化内涵的矿泉水及其它类型饮用水。

- 省级权威媒体广告支持;
- 天然、健康、富有文化内涵的优质产品;
- 超一流的设备和生产工艺;
- 便捷的物流配送队伍,完善的经销商市场运作培训计划;

招商电话 市区:0531-85196288 85196599
章丘及周边:0531-83820566

另招全省各地市桶装水总代理

